KINEMATYKA - 1

1. Sanki, ruszające z miejsca, zjeżdżają z góry ze stałym przyspieszeniem i w ciągu pierwszych czterech sekund pokonują drogę 12 metrów. Prędkość równą 9 m/s osiągną po cza​sie:

A. 3s 

B. 4s 

C. 5 s 


D. 6 s

2. Pierwsze 30 km przebywa kolarz w czasie 3 godzin, a następne 30 km w czasie 1 godziny. Średnia prędkość kolarza w czasie 4 godzin wynosiła:

A. 15 km/h 
B. 20 km/h 
C. 30 km/h 

D. 26 km/h

3. Ciało rusza z miejsca ze stałym przyspieszeniem 4m/s2 i porusza się przez 5s. Średnia prędkość tego ciała jest równa:

A. 20 m/s
B. 10 m/s
C. 5 m/s

D. 4 m/s

4. Ciało porusza się ruchem jednostajnie przyspieszonym, w któ​rym a = 2 m/s2, V0 = 0. W której kolejnej sekundzie, licząc od rozpoczęcia ruchu, przebywa ono drogę 5 m?

A. w żadnej sekundzie nie może przebyć 5 m, 
B. w drugiej sekundzie ruchu,  
C. w trzeciej, 
D. w czwartej.

5. Pasażer pociągu poruszającego się z prędkością 10m/s widzi w ciągu 3 s wymijany pociąg o długości 75 m. Jaką wartość ma prędkość wymijanego pociągu?

A. 25 m/s
B. 35 m/s
C. 15 m/s

D. 30 m/s

6. Dwa ciała poruszają się ruchem jednostajnym wzdłuż tej samej linii prostej. Gdy zwroty ich prędkości są przeciwne, odległość między nimi maleje o 4 metry w ciągu jednej sekundy, a gdy są zgodne - o 4 metry w ciągu 10 sekund. Prędkości V1 i V2 tych ciał mają wartość odpowiednio:

A. 2 m/s i 2 m/s 

B. 3 m/s i 1 m/s 

C. 2m/s  i 1,5 m/s 

D. 2,2 m/s i 1,8 m/s

7. Kolarz przebywa pierwsze 26 km w czasie 1 godziny, a na​stępne 42 km w czasie 3 godzin. Średnia prędkość kolarza wynosiła: A. 18 km/h 

B. 17 km/h 

C. 19 km/h

 D. 20 km/h.
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8. Na podstawie przedstawionego wykresu można powiedzieć, że średnia prędkość

w tym ruchu wynosi:

A. 4/5 m/s
B. 5/4 m/s 
C. 3/2 m/s 
D. 3/4 m/s. 

9. Samochód pokonał pewną odległość w ciągu 1,5h, jadąc pół godziny ze średnią prędkością 70km/h i przez 1h ze średnią prędkością 40km/h. Prędkość średnia samochodu na całej trasie wynosiła:

A. 57,5 km/h

B. 55 km/h

C. 50 km/h

D. 38 km/h

10. Do studni o głębokości (od lustra wody) 20 m wrzucono kamień. Plusk usłyszano po czasie:

A. krótszym niż 2s
B. około 0,12 s

C. dłuższym niż 2 s
D. dłuższym niż 6 s

11. Ciało puszczono swobodnie z wysokości h. Średnia prędkość ciała podczas spadania wynosi:

 A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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12. W wagonie poruszającym się po prostym torze z pręd​kością 14,4 km/h toczy się kulka z prędkością 3 m/s w kierunku prostopadłym do kierunku ruchu wagonu. Prędkość kulki względem Ziemi wynosi:

A. 17,4 m/s 

B. 14,7 m/s 

C. 5 m/s 

D. 3 m/s

13. W pierwszej sekundzie ruchu ciało przebyło drogę 1 m. W drugiej sekundzie 2 m, a w trzeciej 3 m. Jakim ruchem poruszało się ciało w czasie tych trzech sekund?

A. jednostajnym,



B. jednostajnie zmiennym,



C. jednostajnie przyspieszonym, 

D. zmiennym.
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14. Dla poruszającego się ciała, którego prędkość w funk​cji czasu przedstawiono 

na wykresie, zależność drogi od czasu jest opisana wzorem:

A. S= 1,5t + 3t2


B. S = 3t + 1,5t2



C. S = 1,5t + 0,5t2


D.   S = 3t + 0,25t2

15. Samolot porusza się dokładnie w kierunku północnym z prędkością Vl względem Ziemi. Podczas lotu wieje zachodni wiatr z prędkością V2. Przy bezwietrznej pogodzie samolot ten poruszałby się z prędkością o wartości:

A. V1 


B. 
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C. V1 + V2

D. 
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16. Dwa mijające się pociągi o długościach l1= 150m i l2 = 200m mają stałe i równe co do wartości prędkości. Pasażer siedzący w wagonie pierwszego pociągu widzi drugi pociąg w czasie t = 10s, nie zmieniając kierunku obserwacji. Wynika z tego, że:

A. V= 35 m/s

B. V = 20 m/s 

C. V = 15 m/s 

D. V = 10 m/s
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